



ГОЛЬШМАНОВСКИЙ ВЕСТНИК

ЕСТЬ НОВОСТЬ? ПИШИТЕ, ЗВОНИТЕ: 8-(34546)-2-50-34 @ GOL_VESTNIK@MAIL.RU

№ 79 (10447)

2 ОКТЯБРЯ 2020

ПЯТНИЦА

Факт номера

Семья Синельниковых
в Средних Чирках
возрождает старинное
ремесло

Подробности на стр. 5

ОБРАЗОВАНИЕ



Суроков Марины Щёкотовой без знаний русского языка и литературы ещё никто не уходил!

Учитель – профессия дальнего действия

Трое педагогов Голышмановской школы № 4 отметили юбилей

Нина Казейкина, Светлана Шайко-ва и Марина Щёкотова работают в сфере образования десятки лет. Разных по характеру и манере преподавания педагогов объединяет преданность профессии.

Дисциплина равно знания

Дизайнер, штукатур-маляр, цветовод, кулинар, волейболистка, лыжница, туристка и душевная собеседница, но самое главное – отличный педагог. Так говорят коллеги об учителе русского языка и литературы Марине Щёкотовой. Сама она считает, что не ошиблась в выборе своей профессии, хотя природа одарила её разнообразными способностями.

– Юности делала стрижки и шила одежду, – рассказывает Марина Анатольевна. – Брат хотел, чтобы я стала врачом, но не представляла себя в той сфере. Многие подмечают: «Вам бы в полиции работать с вашим аналитическим складом ума». Я же предпочла педагогику – и правильно сделала. Кстати, в нашем роду никогда ранее не было учителей.

Юная Марина приехала поступать в Ишимский пединститут из далёкого южного Казахстана. Подала документы на педагогический факультет, но побоялась сда-

вать математику. В итоге выбрала литфак. По распределению попала в Бескозобовскую школу, где трудилась семь лет. Потом перешла в четвёртую школу посёлка Голышманово.

– Пятнадцать лет была завучем – считаю эти годы потерянными для себя, – подчеркнула Марина Щёкотова. – Работа с детьми приносит больше радости, чем руководящая должность. Радует, что даже мои первые ученики помнят меня – значит оставила в их душах хороший след. Особенно запомнился выпуск 2013 года: дружные дети, активные участники флешмобов, зачинатели КВНа.

Диане Баймурзиновой из этого выпуска запомнились не только уроки, но и поездки, походы, экскурсии. Девушка отметила, что Марина Анатольевна всегда была рядом с учениками, поддерживала, если что-то не получалось, и хвалила за малейшие успехи.

Этой осенью Марина Щёкотова 35-й год переступила школьный порог. Призналась, что тяжело переживала дистант.

– Приходила поливать цветы в учебном кабинете, помню, как поразила оглушительная тишина в школе, которая угнетала меня до слёз, – поделилась впечатлениями Марина Анатольевна. – Тяжело было не слышать звонких ребячих голосов. Переживала, что девятиклассники не сдавали эк-

замены, не увидела в конце года результат труда, к чему мы давно привыкли. Жаль, что не могла увидеться со всеми выпускниками, им же поочерёдно вручали аттестаты, дать напутствия во взрослуую жизнь.

Своих учителей Марина Щёкотова помнит всех поимённо и уверена в их влиянии на выбор профессии. Из 25 её одноклассников восемь стали учителями и трудятся в школах. Пятеро ведут русский язык и литературу. Марина Щёкотова – педагог высшей категории. Участница и призёр профессиональных конкурсов. Отлично владеет цифровыми технологиями. Награждена почётными грамотами Департамента образования и науки Тюменской области и Министерства образования Российской Федерации. Она пережила много реформ в сфере образования. Считает, что новшества нужно применять дозированно на практике. Опытный педагог придерживается традиционной системы обучения.

– Сначала учитель обязан разъяснить изучаемую тему школьникам, а потом требовать с них знания, – пояснила Марина Анатольевна. – Такой подход в обучении даёт хорошие результаты: мои ученики всегда набирают высокие баллы на ЕГЭ.

>>> 7
стр.

5 октября – День учителя

Уважаемые работники сферы образования и ветераны педагогического труда! Дорогие учителя! От всего сердца поздравляю вас с профессиональным праздником – Днём учителя! Убеждён, что День учителя является одним из основных российских праздников. Самоотверженный труд педагога, наставника – основа основ как в становлении, так и в дальнейшей самореализации любого человека. Уважаемые учителя! Благодаря вашему профессионализму, таланту, неравнодушию, душевной щедрости и готовности передать знания подрастающему поколению, привить ему умения и навыки, создаётся основа для самореализации каждого ребёнка. Развитие системы образования в Тюменской области традиционно является одним из главных приоритетов регионального правительства. Воздвигаются новые школы и детские сады, в соответствии с требованиями современности реконструируются уже работающие образовательные учреждения. Совершенствуется и сама система всеобщего и профессионального образования: внедряются передовые учебные программы, идёт оснащение классов и аудиторий. В регионе созданы и успешно действуют инновационные площадки для развития детского творчества и формирования у ребят основ будущих профессиональных навыков, готовности к самореализации в «цифровую эру». Вместе с тем, убеждён, ничто не заменит мастерства, отзывчивости и стремления передать ученикам знания человечества, – качеств, которые всегда отличали педагогов Тюменской области. Особые слова благодарности хотелось бы сказать ветеранам педагогического труда. Для всех нас вы являетесь собой пример самоотверженной и благодарной работы на благо подрастающих поколений, верности профессии учителя, сохранения лучших педагогических традиций и истинного патриотизма! В канун профессионального праздника хочу от всей души пожелать вам, дорогие учителя, наставники, педагоги Тюменской области, благодарных и вдумчивых учеников, приятельности и взаимопомощи от коллег, личного счастья, здоровья и благополучия. Низкий поклон вам за доброту, верность призванию Учителя, терпение и за ваш непростой, но жизненно необходимый труд!

Александр МООР, губернатор
Тюменской области

Уважаемые учителя и ветераны педагогического труда! Поздравляю вас с профессиональным праздником! Этот праздник посвящён самым мудрым, добрым и талантливым людям – нашим учителям. Тем, кто много сделал для нас и делает это для наших детей, кого мы безгранично ценим и уважаем. В Голышмановском округе живут и работают замечательные воспитатели, учителя, преподаватели, педагоги дополнительного образования. Все вы – настоящие профессионалы! Вы не только даёте нашим детям нужные и качественные знания, но и учите верить в свои силы и добиваться поставленных целей. На учителях лежит огромная ответственность. От ваших знаний, постоянно стремления к саморазвитию, любви к профессии и детям зависит будущее округа и всей страны. Поэтому труд учителя всегда был и будет в почёте для всех нас. Желаю вам крепкого здоровья, счастья, семейного благополучия, неиссякаемого вдохновения, успехов в работе и реализации всех жизненных планов!

Александр ЛЕДАКОВ, глава
Голышмановского городского округа

Повышение квалификации на «удалёнке»

Хотите обучиться технологиям, востребованным в условиях цифровой экономики? Тогда отправляйтесь на портал «Учёба онлайн».

С 9 сентября этого года здесь запущены образовательные программы повышения квалификации «Основы цифровой грамотности» и «Обработка персональных данных». Они разработаны на основе материалов Минкомсвязи России, Роскомнадзора рабочей группой «Безопасное информационное пространство для детей» при Координационном совете при Правительстве РФ по проведению в Российской

Федерации Десятилетия детства. Слушателями могут стать государственные гражданские служащие и муниципальные, сотрудники региональных органов исполнительной власти, работники государственных и муниципальных организаций и учреждений, в том числе организаций с государственным участием или участием органов местного самоуправления. Также имеют возможность пройти обучение на портале совершеннополетние граждане России – при наличии высшего или среднего профессионального образования. Обучение по данным образовательным программам организовано дистанционно и включает бесплатное изучение

лекционного материала. В случае успешного прохождения итоговой аттестации выдаётся удостоверение о повышении квалификации в электронной форме.

Портал «Учёба онлайн» реализуется в рамках федерального проекта «Кадры для цифровой экономики» национальной программы «Цифровая экономика Российской Федерации». В октябре текущего года будет запущена образовательная программа повышения квалификации «Основы цифровой трансформации». В дальнейшем на портале научат работать программы профессиональной переподготовки по другим тематикам.

Оксана ТИТЕНКО

ЖИЛЬЁ

Долгожданное новоселье

Черемшанский детский сад стал благоустроенным многоквартирным домом

Длительная процедура по переводу нежилого помещения в жилое, подготовка проектно-сметной документации, реконструкция – и вот объект сдан под ключ! Его перепланировкой занималась Егоршинская строительная компания из Свердловской области. На эти цели из бюджета Голышмановского городского округа было выделено более 14,5 миллиона рублей.

В доме восемь квартир площадью от 36 до 58 квадратных метров. «Душку» получила молодой специалист сферы образования Анастасия Уралова. Она стала первым жильцом много квартирника.

– Больше десяти лет здание детсада пустовало и постепенно разрушалось. Помню, как по деревне пошёл слух, что его будут переделывать в жилой дом, – поделилась Анастасия Михайловна. – Однажды я подумала: «Дали бы мне здесь новую квартиру!» До сих пор не верится, что сбылась моя мимолётная мечта, пускай и через много лет. Работаю воспитателем в детском саду «Ромашка», который располагается теперь в здании Черемшанской школы. У меня двое детей – двухлетняя дочь Злата и двенадцатилетний сын Артур. Мы жили у моих родителей, все вместе ютились в небольшом стареньком домике. Не знала, как решить жилищную проблему. Очень рада, что у нас с детьми есть теперь благоустроенная квартира. К переезду начали готовиться заранее – постепенно закупали мебель и бытовую технику, так что будем обустраиваться и ожидать соседей.

Анастасия Уралова стояла в двух очередях на улучшение жилищных условий: как работник бюджетной сферы и как малоимущая. Коллеги и односельчане приходили поздравить её с новосельем, желали комфортного проживания в новой квартире.

Из бывшего здания Черемшанского детсада получился добродушный благоустроенный дом общей площадью 413 квадратных метров, предназначенный для малоимущих граждан. Тол-



Глава Голышмановского городского округа Александр Ледаков вручает ключи от квартиры Анастасии Ураловой – первому новосёлу многоквартирника в Черемшанке

щина кирпичной кладки стен – 70 сантиметров, верхние ряды обновлены, стены и потолок утеплены. Полы заменены и постепенен линолеум, установлены пластиковые окна, межкомнатные и входные двери. Санузлы оснащены раковиной, унитазом и ванной. На кухне тоже имеются раковины. В многоквартирнике автономные водопровод и септик. Отопление заведено от местной котельной. Снаружи здание обшито сайдингом, кровля покрыта металлической. Через весь двор до самого крыльца проложена пешеходная дорожка. На придомовой территории есть небольшая детская площадка, сохранены деревья. Дальнейшее благоустройство – забота новых новосёлов. Глава Голышмановской сельской администрации Наталья Решетникова выразила надежду, что этот дом со временем станет украшением Черемшанки.

– На Черемшанской территории зарегистрированы 477 человек, из них 97 детей, – сообщила Наталья Васильевна. – Здесь 52 семьи с детьми. Приглашаем молодёжь к нам на работу – теперь сможем обеспечить благоустроенным квартирами. К примеру, на Черемшанскую территорию нужен участковый уполномоченный полиции. В одну из квартир заселим семью, пострадавшую от пожа-

ра. Может быть, кто-то из нуждающихся в жилье из других населённых пунктов округа пожелает переехать на постоянное место жительства в Черемшанку – милости просим. Со всеми жильцами муниципальных квартир будут заключаться договоры социального найма.

В селе Средние Чирки детский сад тоже объединён со школой. Как отметил глава Голышмановского городского округа Александр Ледаков, сейчас составляется проектно-сметная документация на реконструкцию бывшего здания дошкольного учреждения. На её основании руководством администрации муниципалитета будет приниматься решение о дальнейших действиях.

– Помещения, в которых когда-то располагались детсады, всё ещё крепкие и вполне пригодны для преобразования в жилые дома. Их переделка менее затратна, чем новое строительство – считаю это подходящим вариантом в решении жилищного вопроса, – прокомментировал Александр Ледаков.

В Голышмановском городском округе в очереди, как нуждающиеся в улучшении жилищных условий, стоят 550 семей.

Оксана ТИТЕНКО
Фото Влада УДИЛОВА

РОЗЫГРЫШ!
«Счета за свет оплатят ГЭТ!»

В честь запуска обновленного сервиса «Личный кабинет клиента» разыграем 10 сертификатов на годовое потребление электроэнергии!*

* на 1 лицевой счет – 7 000 рублей.

ЧТО НУЖНО СДЕЛАТЬ?

1. Быть зарегистрированным в сервисе «Личный кабинет клиента» или мобильном приложении «ГЭТ ЛКК».
2. Передать показания приборов учета в сентябре и в октябре 2020 года через сервис «Личный кабинет клиента» или мобильное приложение «ГЭТ ЛКК» с 1 по 25 число.
3. Произвести оплату двух счетов от АО «Газпром энергосбыт Тюмень» за сентябрь и октябрь 2020 года через «Личный кабинет клиента» или «ГЭТ ЛКК» до 25 ноября 2020 года.

КОГДА И КАК УЗНАТЬ О ВЫИГРЫШЕ?

Итоги розыгрыша будут опубликованы 15 декабря 2020 года на официальном сайте АО «Газпром энергосбыт Тюмень» – gesbt.ru.

Сервис «Личный кабинет клиента» позволит вам удаленно:

- Сохранять реквизиты платежных банковских карт для оплаты услуг
- Видеть информацию о состоянии расчетов с поставщиками услуг
- Подавать заявления в электронном виде с заполнением соответствующих форм
- Расторгнуть договор энергоснабжения
- Получать уведомления об окончании периода передачи показаний и необходимости оплаты
- Ознакомиться с графиками переданных показаний и объемов начислений

В ДУМЕ ОКРУГА

Новый титул

На рассмотрение местных депутатов был вынесен вопрос о присвоении звания «Почётный гражданин Голышмановского городского округа». Президиум Совета ветеранов предложил кандидатуру Александра Желтоухова в качестве первого претендента на новый титул. Он был главой Голышмановского района почти два десятилетия, сейчас является советником губернатора Тюменской области.

– Живу в посёлке Голышманово 28 лет и вижу, как с каждым годом муниципалитет ме-

няется в лучшую сторону, – выступил в поддержку парламентарий Михаил Педченко. – Стадион, учреждения культуры и образования капитально отремонтированы и оснащены по-современному.

Появляется всё больше хороших дорог, строятся крупные агропредприятия, создаются рабочие места в производстве. В советское время была битва за урожай, а современные хлеборобы спокойно стоят тысяч тонн зерна на молотившие. Огромное количество идей Александра Васильевича воплощены в жизнь, некоторые из них продолжают реализовывать его преемники. Он создал мощную управленческую команду, способную раз-

вивать территорию дальше. Я – коммунист. Его главным достижением считаю умение сохранять политический баланс в общении с представителями разных партий. Общественное признание будет самой высокой оценкой труда Александра Васильевича в должности главы нашего муниципалитета на протяжении 18 лет.

Депутаты единогласно приняли решение присвоить звание «Почётный гражданин Голышмановского городского округа» советнику губернатора Тюменской области Александру Желтоухову за выдающиеся заслуги в сфере социально-экономического, административно-политического и

С 1998 года звания «Почётный гражданин Голышмановского района» удостоены: Юрий Николаевич Загородных, Евгений Васильевич Хабаров, Николай Иванович Ренёв, Сергей Григорьевич Тутулов, Валентина Фёдоровна Мелкозёрова.

Звания «Почётный гражданин посёлка Голышманово» удостоены: Лидия Васильевна Токтарева, Алексей Алексеевич Кашкаров, Владимир Францевич Мачулис, Фёдор Алексеевич Чернявский, Василий Павлович Успенский, Виктор Михайлович Синельников, Галина Алексеевна Качалина, Виктор Николаевич Неверов.

культурного развития Голышмановского района. Вручение памятного знака пройдёт в торжественной обстановке, как только эпидемиологическая ситуация позволит вернуться к проведению массовых мероприятий.

Оксана ТИТЕНКО

ИСТОКИ

Берестяных дел мастерица

Библиотекарь Среднечирковской библиотеки Светлана Синельникова – призёр регионального этапа конкурса «Славим человека труда!»

Она участвовала в номинации «Народные художественные промыслы». Затем в числе десяти лучших мастеров и ремесленников представляла Тюменскую область на федеральном конкурсе в Екатеринбурге. Была среди участников самым молодым мастером народных промыслов.

От идеи до воплощения

У других конкурсантов за плечами многие годы мастерства, персональные выставки. А Светлана занимается берестяным делом только три года, но уже участвует со своими работами на Шарохинском фестивале, проводит мастер-классы в центральной библиотеке и на сельских праздниках. Организовала кружок, где обучает детей плести из бересты. В этом году её кружковцы приняли участие в окружном онлайн-конкурсе «Город мастеров». Берестяные изделия Светланы – туески, короба, шкатулки – изумляют и приводят в восторг.

– Идея плести из бересты пришла спонтанно, причём зимой, – говорит Светлана. – Очень захотелось попробовать что-то новое. Как всегда, поделилась задумкой с мужем – он меня понимает и поддерживает. «Где мы сейчас возьмём бересту?!» – очень удивился Лёша, но с дров мне кору снял. Я её потом использовала для изготовления подвесных ангелочков. Муж тоже засорился берестяным промыслом – вместе начали искать книги, изучать техники в интернете. Okазалось, бересту надо заготавливать поздней весной. Наша береста не подходит для изготовления многих изделий – берёза сучковатая, с трещинами и наростами. Хотя мне природный нарост на коре очень нравится, и на туесах выглядит классно. Но тиснение или плетение уже не нанесёшь. Мы зачастую договариваемся с лесорубами в Увате, на Севере – они нам оставляют бересту. И на востоке, за Омском, много мастеров-берестянников, которые зарабатывают этим ремеслом на жизнь.

Изготовить шаркунок – целое искусство

Когда Светлане предложили участвовать в конкурсе со своими берестяными изделиями, она немного растерялась. Одно дело – мастерить для души, для себя, для знакомых в подарок. Совсем другое – выполнить конкурсное задание перед профессиональным жюри.



Берестяные изделия, изготовленные Светланой Синельниковой и её семьёй, пользуются спросом и на Шарохинском фестивале

А задание было сотворить берестяную игрушку. Обзвонила все музеи, расспросила. Выяснилось, что на юге Тюменской области берестяной промысел не особо распространён. Пришлось искать в книгах, в интернет-источниках. И решила на конкурсе в Тобольске сделать традиционную погремушку-шаркунок, в Екатеринбурге – шаркунок-грызунок. Конкурсные игрушки так и остались в музеях Тобольска и Екатеринбурга.

Шаркунки мастерицы поражают. Коробочка на палочке, в которой гремят зёрна риса или гороха, изготовлена удивительно красиво иочно, чтобы ребёнок не разгрыв и чтобы полоски бересты не раскрылись. И как ей только удаётся такое!

– Береста держит сама себя, – объясняет мастерица. – Оба шаркунка я варила на конкурсе в кипятке – это традиционный, старинный способ. Береста варится – детали зажимаются друг с другом, скручиваются.

Больше всего хотела Светлана, чтобы береста «доварилась», не торчали у погремушки «ушки», не деформировались уголки. Во время конкурса Светла обратила внимание, что заготовленные ленты плохо скручиваются. Чтобы закрепить заготовку, мастер натянула на шаркунок резиновые перчатки

ки – то, что оказалось под рукой. Своебразное ноухау в работе. Члены жюри оценивали не только традиционность и простоту народной игрушки, но и качество исполнения, соблюдение техники безопасности.

– Спасибо организаторам, что пригласили меня на федеральный этап конкурса. Призёром я не стала, но это дополнительный опыт, школа мастерства. Я познакомилась со многими берестянщиками из разных регионов страны, работы которых уже заочно знала.

Семьёй постигают тонкости промысла

Каждый раз берестяной промысел открывается неожиданными сторонами и загадками, вдохновляет и не перестаёт удивлять. За годы увлечения Светлана и Алексей Синельниковы узнали многие тонкости производства, без труда определяют направленность берестяного полотна, пластичность и гибкость. Они изучили про бересту почти всё: в какое время заготавливать, чтобы материал был мягким и податливым, как снимать, чтобы не навредить дереву. Алексей в их семейном тандеме не просто помощник, он и сам мастер. Светлана считает, что берестяной промысел изначально мужской: он требует силы и сноровки, чтобы из бес-

форменного куска сделать произведение искусства. Со временем Алексей научился снимать со спиленного бревна сколотень для туесов – цельный кусок бересты, снятый «чулком», без шва. Большинство инструментов для работы с берестой муж сделал сам – пробойники, ножи, чеканы. Первую кружку – тоже он. Кружка хранится в доме, как реликвия. Крышки для туесов выпиливает, освоил технику изготовления больших сундуков. Светлана занимается их украшением. В доме Синельниковых сундуки для женских мелочей – украшений, лент, бижутерии – есть у Светланы и дочери Лизы. И Лиза, в свою очередь, тоже активно помогает родителям. На всех сельских праздниках Синельниковых всегда вместе. Сейчас дочь – студентка ТюмГУ, но, как только приезжает домой, окунается в семейную творческую среду.

Жизнь и творчество в родном селе

Светлана и Алексей родились и выросли на Среднечирковской территории. Когда поженились, Алексей уже отслужил в армии, а Светлена едва исполнилось 18. – Поначалу, – говорит она, – было желание уехать. Не было здесь работы, мы оба без образования. Потом родилась Лиза, здесь пошла в школу. И всё

как-то устроилось в жизни.

Алексей тогда с деревенскими парнями взялся за изготовление срубов. Заказчиков было много. Потом окончил автошколу, работает вахтами. Светлана свободное время проводила на работе у мамы мужа – в библиотеке. И с лёгкой руки Нелли Ильиничны Синельниковой привыкла к этому книжному царству, увлеклась чтением, работой с детьми. Первая творческая выставка поделок Светланы состоялась в сельской библиотеке. Потом Светлана окончила Тюменскую академию культуры и искусств. Пришла молодым специалистом уже в обновлённую библиотечную систему, когда свекровь ушла на заслуженный отдых. Сейчас Светлана продолжает обучение в Омской гуманитарной академии. Получает педагогическое образование.

Её любимое чтение – из цикла «Семейная сага» современного автора Елены Катишонок. Нравится классика жанра «Сибириада» – романы А. Иванова, Г. Маркова, В. Шишкова, Зота Тоболкина, Аллы Кузнецовой.

Книги о сильных духом сибирских людях привлекают её и потому, что в характерах героев Светлана видит своих предков – кондовых турлаковских крестьян. Её пррабушка Марина шила тулузы для всей округи. Бабушка Елизавета Феоктистовна вышивала гладью изумительные наволочки и полотенца. Другая – Анна Феоктистовна Кук была знатной рукодельницей, ткала ковры. Маленьнюю Свету мать зимой часто увозила на санках в пятистенный дом бабушки. Светлана с двоюродным братом Сергеем сидели на полатах и с замиранием сердца смотрели, как Анна ловко пропускала цветные яркие нити сквозь зубья станка и уверенно выкладывала ряд за рядом. К сожалению, бабушки ушли из жизни, когда Светлана была совсем маленькой, и не успели передать своё мастерство внучке. Но где-то в её душе это всё осталось тёплым воспоминанием. Светлана уже давно собирает историю своего рода Осиповых, Семёновых. Со временем Светлана научилась вязать, прядь шерсть. С возрастом она всё чаще мечтает освоить утраченное в народе ковроткачество. Есть желание в старом деревенском пятистеннике обустроить избу крестьянского быта, где смогут собираться деревенские мастерицы и проводить время за рукоделием. Судя по тому, что Светлана смело берётся за всё новое и добивается успеха, этой задумке суждено сбыться.

Любовь АЛЕКСЕЕВА
Фото Олеси ЗАЗУЛИНОЙ

5 октября – День учителя

С Днём учителя! Самые теплые поздравления вам, для кого профессия учитель стала смыслом и образом жизни! Знания и опыт современного педагога – это залог процветания нашей страны. Современный ритм жизни заставляет каждого из вас непрерывно учиться, совершенствоваться, приобретать новые знания и навыки. Но учитель не только обучает, от него во многом зависит, какими вырастут будущие граждане нашей Родины. Вы формируете интеллектуальную и нравственную основы нашего общества. Низкий поклон всем учителям за труд и терпение, любовь к детям и отзывчивость, вдохновение и позитив, за бесценный подвижнический труд. Особые слова благодарности – ветеранам, которые являются примером для молодых педагогов, образцом верности своему призванию. Пусть этот праздничный день принесёт только положительные эмоции, теплые поздравления и пожелания от коллег и учеников. Желаю всем крепкого здоровья, уверенного движения вперёд, профессиональных успехов и свершений. С праздником!

Виктор РЕЙН, депутат Тюменской областной Думы

4 октября – День гражданской обороны МЧС России

Уважаемые сотрудники и ветераны МЧС России! Поздравляю вас с профессиональным праздником! Гражданская оборона является одной из важнейших функций государства, важной составляющей оборонного строительства, обеспечения безопасности страны и единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций. Благодаря высокому профессиональному уровню, ответственности и самоотверженным действиям сотрудников МЧС своевременно предотвращаются и ликвидируются последствия стихийных бедствий, техногенных аварий и катастроф. В этот праздничный день выражают вам огромную благодарность за добровольческую службу, самоотверженность, проявляемую при выполнении долга. Особые слова признательности – ветеранам гражданской обороны, людям, ставшим для всех нас образцом героизма и мужества. От всей души желаю вам крепкого здоровья, семейного счастья, благополучия, успехов во благо нашей Родины!

Александр ЛЕДАКОВ, глава Голышмановского городского округа

ПОСТАНОВЛЕНИЕ**Администрации Голышмановского городского округа от 24.09.2020 г. № 957
«О внесении изменений в постановление Администрации Голышмановского
муниципального района от 22.11.2016 № 1674»**

В целях приведения в соответствие с действующим законодательством, решением Думы Голышмановского городского округа от 25.06.2019 года № 53 «О правопреемстве органов местного самоуправления Голышмановского городского округа», руководствуясь ст. ст. 32, 34, 35 Устава Голышмановского городского округа

1. Внести в постановление Администрации Голышмановского муниципального района от 22.11.2016 № 1674 «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Рассмотрение заявлений и принятие решений о предоставлении земельного участка в собственность, аренду, постоянное (бессрочное) пользование, без-

возмездное пользование без проведения торгов» следующие изменения:

1.1. По тексту постановления слова «Администрация Голышмановского муниципального района» заменить на слова «Администрация Голышмановского городского округа», слова «Глава района» на слова «Глава городского округа» в соответствующих падежах.

2. Опубликовать настоящее постановление в средствах массовой информации, и разместить на официальном сайте Голышмановского городского округа в сети Интернет (www.golyshmanovo.admtyumen.ru).

**А.Л. ЛЕДАКОВ, Глава
городского округа**

ОБРАЗОВАНИЕ

Учитель – профессия дальнего действия

Трое педагогов Голышмановской школы № 4 отметили юбилеи

«**1**
стр.

Для меня важно, чтобы на уроке была дисциплина, а иначе трудно усвоить учебный материал. Стараюсь уделять внимание элементам краеведения – таким образом прививаю ребятам любовь к малой родине. Я классный руководитель 7 класса. Можно было бы уже отправиться на заслуженный отдых, но есть желание ещё обучать и воспитывать детей. В своё время у меня было много предложений о работе в других сферах деятельности, но не смогла уйти из школы и ни разу не пожалела о принятых решениях.

Педагогика – дело жизни

Сороковой учебный год начался для учителя начальных классов Нины Казейкиной. Говорит, что всегда шла на работу с желанием, а в последнее время как будто «второе дыхание» открылось.

– Дети хорошие всегда, а вот

учить их в современной школе гораздо интереснее, отметила Нина Владимировна. – У нас появилась разная техника, с удовольствием познаю цифровые технологии. Если в чём-то не могу разобраться сама – консультируюсь у молодых коллег. Электронный журнал давно уже ведём. В моём классе 25 любознательных и инициативных ребятишек. Мы вместе учимся чему-то новому ежедневно – и это здорово! Больше десяти лет работаю по программе «Начальная школа 21 века». Поначалу было сложно перестроиться на стандарты второго поколения, особенно проблематично давались интегрированные уроки. Теперь это стало привычным делом – выезжаем на уроки даже на предприятия, в библиотеку. Практикую здоровьесберегающую технологию: провожу зарядку, физминутки, подвижные игры и квесты. В этом учебном году буду вести новый кружок – «Читательская компетенция». Мамы и папы активно помогают в воспитании детей – откликаются на

все мои просьбы. Планирую выпустить своих учеников, чувствуя ответственность перед ними и их родителями.

Нина Казейкина помнит из детства, как сильно огорчилась, когда её не приняли в первый класс:

– Пришла в школу вместе с тремя подружками, а учительница мне говорит: «Нина, ты пойди домой, а через год придёшь снова – тебе двадцать дней не хватает до семилетия». Просто, у меня день рождения 20 сентября. Год продолжалаходить в детский сад, по пути домой обязательно заглядывала в библиотеку. Не знаю, кто меня научил, но читать умела ещё до школы. Мама всегда выписывала газету «Пионерская правда» и журнал «Мурзилка». Потом я в школе была пионервожатой, организовывала мероприятия. Мне нравилось быть в окружении детей. Это чувство сохранилось до сих пор.

Педагог Нина Казейкина увлекается чтением и путешествиями. Побывала с коллегами в Санкт-Петербурге, Москве, Казани, Кунгуре и Тобольске. Сейчас она больше находится дома, ухаживает за большой мамой, поддерживает своих двух детей и троих внуков.

Творчество учить и жить помогает

Учитель начальных классов Светлана Шайкова отличается склонностью к рукоделию. Когда-то любила вязать и шить, теперь предпочитает заниматься квиллингом, скрапбукингом и айрисом – это работа с бумагой и тканями. В школьном кабинете разными поделками заставлены полки шкафов.

– Сама мастерю – для души, а одно и с другими делюсь уменьшими, – говорит Светлана Александровна. – С удовольствием организовывала творческие занятия не только для своих учеников, но и желающих со всей школы. Мы делали портреты в технике «квиллинг». Мастер-классы вели для родителей на форуме «Большая перемена». Рукодельничать нра-



С поделкой «Лёс» в технике «квиллинг» Светлана Шайкова занимала первое место в окружной выставке декоративно-прикладного творчества «Город мастеров»

вится и детям, и взрослым. Вскоре собираемся с моими ребятами принять участие в областном фестивале творчества в номинации «Бумагопластика». Если что-то интересное увижу – сразу предлагаю попробовать изготовить. Обожаю театр, совместно с Ниной Владимировной Казейкиной вели театральный кружок. Моя дочь переняла от меня способности к рукоделию, работает психологом. Сын с детства любил животных и стал кинологом. Счастлива, что они занимаются по жизни любимым делом, как я.

Коллеги называют Светлану Шайкову скромной и тихой, но очень талантливой. В педагогической сфере она 36 лет. За всю жизнь в её трудовой книжке прописаны два места работы: Бескобзовская сельская школа и школа № 4 посёлка Голышманово.

– Учу выпускной – четвёртый класс, в котором 20 детей, – отметила Светлана Шайкова. – Бу-

дущей весной ребятам предстоит сдавать первые в их жизни экзамены – готовимся. Не один год работаю над темой: «Выразительность чтения: интонация и фразеологические ударения». Эти навыки отрабатываем на всех уроках. Сейчас уже смело могу сказать, что есть эффект от наших тренировок. Также для своих четвероклассников веду кружок по финансовой грамотности – полученные знания пригодятся им в дальнейшем.

Светлана Шайкова в следующем учебном году собирается набрать первоклассников.

За трудовые годы три педагога настолько сроднились с выбранной профессией, что даже совершенно незнакомые люди распознают в них Учителей, где бы ни оказались. Педагогика для них – не обычная работа, а призвание.

Оксана ТИТЕНКО
Фото Олеси ЗАЗУЛИНОЙ



На уроках Нина Казейкина – энергичная и жизнерадостная. Третьяклассники тянутся к своему педагогу, как к магниту: при встрече и прощании обнимают крепко

ПРОФОРИЕНТАЦИЯ

Из колледжа – в университет

Представители Государственного аграрного университета Северного Зауралья на встрече с учащимися агропедколледжа рассказали о направлениях профессиональной подготовки, по которым работает вуз.

Выпускники средних специальных учебных заведений могут выбрать инженерные специальности, получить профессию агронома, зоотехника, ветеринара и ряд других, востребованных на рынке труда сельскохозяйственной отрасли.

– В агротехнологическом институте восемь направлений подготовки по бакалавриату, шесть – магистратуры, – рассказывает директор агротехнологического института ГАУ Северного Зауралья Анатолий Игловиков. – Практические занятия проходят в ведущих агроХолдингах. Изучив наши специальности, воз-

можно достойно зарабатывать на селе. Берите в аренду землю и занимайтесь сельским хозяйством. Кто думает, что это сложно, приходите к нам – пообщаемся, приведу примеры. Каждый день человек нуждается в еде, а профессия производителя продуктов питания всегда будет главной и востребованной.

Выпускники аграрного университета сегодня востребованы не только в Тюменской области, в квалифицированных специалистах нуждаются и соседние регионы. Это даёт импульс для модернизации и развития аграрной отрасли в целом. Вуз ведёт практико-ориентированное образование.

– Мы готовим полноценных инженеров. Получение высшего образования расширяет ваши возможности по трудоустройству, – сообщила студентам Галина Дорн, директор инженерно-технологического института Государственного аграрного уни-

верситета Северного Зауралья.

– Мы недавно открыли профиль «Роботизация и автоматизация технологических процессов». Ведём набор на очную и заочную формы с сокращённым периодом обучения. Каждый руководитель при наборе сотрудников в компанию устраивает кастинг, и мы даём гарантию, что наши специалисты выигрывают. На какое бы направление вы ни поступили, какой бы институт ни выбрали – вы стопроцентно будете обеспечены работой.

Система непрерывного аграрного образования исключает необходимость сдачи ЕГЭ. Выпускники колледжей и техникумов – партнёров проекта – приходят в вуз с дипломом о среднем профессиональном образовании и сдают внутренние вступительные экзамены. Сроки получения высшего образования при этом сокращаются в среднем на год.

Наталия ГЛАДКОВСКАЯ
Фото Олеси ЗАЗУЛИНОЙ



О преимуществах непрерывного аграрного образования говорили представители ГАУ Северного Зауралья на встрече с учащимися агропедколледжа

ГОЛЫШМАНОВСКИЙ **ВЕСТНИК**

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
627300, Р.П. ГОЛЫШМАНОВО, УЛ. САДОВАЯ, 86

ТЕЛЕФОНЫ:
ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР: 2-55-13;
ОТДЕЛ СОЦИАЛЬНЫХ ПРОБЛЕМ: 2-50-34;
БУХГАЛТЕРИЯ: 2-56-75;
АГРОПРОМОТДЕЛ: 2-56-69;

ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ
И ФЕДЕРАЛЬНОГО АГЕНТСТВА ПО ПЕЧАТИ И МАССОВЫМ КОММУНИКАЦИЯМ

ДИРЕКТОР, ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР Е.Ю. ЛЕДАКОВА

УЧРЕДИТЕЛЬ

ДЕПАРТАМЕНТ ПО ОБЩЕСТВЕННЫМ СВЯЗЯМ, КОММУНИКАЦИЯМ
И МОЛОДЁЖНОЙ ПОЛИТИКЕ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ
АДРЕС: 625004, Г. ТЮМЕНЬ, УЛ. ВОЛОДАРСКОГО, 45.

ИЗДАТЕЛЬ

АВТОНОМНАЯ НЕКОММЕРЧЕСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ
«ИНФОРМАЦИОННО-ИЗДАТЕЛЬСКИЙ ЦЕНТР «ГОЛЫШМАНОВСКИЙ ВЕСТНИК»
АДРЕС: 627300, Р.П. ГОЛЫШМАНОВО, УЛ. САДОВАЯ, 86

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРИНИМАЮТСЯ С 8 ДО 16 ЧАСОВ.
ТЕЛЕФОН ДЛЯ СПРАВОК: 2-69-74,
ТЕЛ/ФАКС – 2-55-13.

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА ДОСТОВЕРНОСТЬ
РЕКЛАМНЫХ МАТЕРИАЛОВ
И ОБЪЯВЛЕНИЙ
НЕСУТ РЕКЛАМОДАТЕЛИ.

ГАЗЕТА ЗАРЕГИСТРИРОВАНА УПРАВЛЕНИЕМ ФЕДЕРАЛЬНОЙ
СЛУЖБЫ ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ СВЯЗИ, ИНФОРМАЦИОННЫХ
ТЕХНОЛОГИЙ И МАССОВЫХ КОММУНИКАЦИЙ ПО ТЮМЕНСКОЙ
ОБЛАСТИ, ХАНТЫ-МАНСИЙСКОМУ АВТОНОМНОМУ ОКРУГУ –
ЮГРЕ И ЯМАЛО-НЕНЕЦКОМУ АВТОНОМНОМУ ОКРУГУ

РЕДАКТОР И.Н. ШАДРИНА

СВИДЕТЕЛЬСТВО О РЕГИСТРАЦИИ
ПИ №ТУ72-01400 от 22 ДЕКАБРЯ 2016 Г.
ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС: 54337

Газета отпечатана в Ишимской типографии. Адрес: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17. Объём – один печатный лист.
Подпись в печать по графику в 11:00. Подписано в печать в 11:00. Распространяется по подписке. Цена 12 рублей 25 копеек.

Тираж: 3322 Заказ № 79